

bel

- 46 -

1984.12.17.

sb0056 hatvan éves a megyetemi
sb0057 a xviii. kerületi pártbizottság ülése
sb0058 a cifra-alapítvány ...
sb0059 az országos mezőgazdasági fajtaminősítő ...
sb0060 új könyvtár a xvii. kerületben
sb0061 a yerma diszbemutatója
sb0062 havazás, ónos eső: lelassult közlekedés
sb0063 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0064 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Fehér Péter
 Sebestyén Tibor
 Oltványi Ottó
 - v é g e -

/mti/ mz olt
21.02 171284 1158

SH

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60008/K

Belföldi hírek

budapest, 1984. december 18

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

kiegészítés az építésrendészeti bírság-rendelethez

1984. december 18. - az építésügyi és városfejlesztési miniszter kiegészítette az építésrendészeti bírság kivetését szabályozó korábbi évm-rendeletet.

a bővítés lényege, hogy a szabálytalan építkezés miatt eredetileg bontásra kötelezett tulajdonosra akkor is ki kell szabni ezt a bírságot, ha kérelmére az építésügyi hatóság utólag az építmény fennmaradását engedélyezte. eddig ugyanis a bontásról szóló határozat végrehajtására gyakran több éves türelmi időt kaptak a szabálytalanul építkezők, s ha utóbb megkapták a fennmaradási engedélyt, közben lejárt a bírság kiszabására előírt egyéves elévülési határidő. így nemcsak a bontástól, hanem a bírság megfizetésétől is mentesültek, szabálytalanságuk nem járt jogi következménnyel.

a rendeletkiegészítés lehetővé teszi, hogy a bírságolás elévülési idejét ne a bontási határozat, hanem az építmény-fennmaradási kérelem benyújtásának időpontjától számítsák, s így az engedéllyel együtt a bírságról is intézkedjen a tanács. a kiegészítő rendelkezés a kihirdetéssel hatályba lépett, s ezt kell alkalmazni a folyamatban levő ügyekben is. /mti/

sb/gg sr/gw olt
00.10 181284 1184

--

sb0002 4 150 mtib1002

több orion televízió és hifi-torony

1984. december 18. - számolva az igények további növekedésével, jövőre lényegesen több orion színes televízió és más híradástechnikai fogyasztási cikk kerül az üzletbe mint az idén.

az orionban 1984-ben összesen 46 ezer színes televíziót állítottak elő, 12 ezerrel többet mint tavaly. így is nehezen lehetett hozzájutni ilyen készülékhez. jövőre további 20 ezerrel bővítik a termelést, s ezzel folyamatosabbá kívánják tenni a hazai ellátást. jelenleg - s ez szerepel a vállalat jövő évi programjában is - az 56 centiméter képcsőátmérőjű színes tévék normál kapcsolással és távvezérlővel készülnek, egy részük alkalmas a teletext adások vételére is. ezekbe a készülékekbe amerikai licenc alapján gyártott lengyel képcsőveket építenek be. a 67 centiméteres képcsővű televíziók is távvezérlésűek, s részben francia képcsővel gyártják ezeket. újdonság a nemrég forgalomba került 32 centiméter átmérőjű, szovjet képcsőves hordozható készülék.

a kereskedelmek 1984-ben 60 ezer fekete-fehér tévét szállított a gyár a mátra, a tátra és az andok típusokból. ezekből is növelik a termelést, mert az idén a kínálat fekete-fehér készülékekből is meglehetősen szegényes volt.

nem volt kedvezőbb az ellátás színvonala orion hangfalakból és hifi-tornyokból sem. ezért 1985-ben a hangfalakból megkészszerzik a termelést, mini hifi-tornyokból megháromszorozzák, s ebből összesen 30 ezret szállítanak a kereskedelmek. ugyanakkor a korszerűtlenné és gazdaságtalanná vált nagyméretű hifi-tornyok gyártását megszüntetik. az orion képmagnók gyártását is tervezi, erről azonban még tárgyalásokat folytatnak leendő kooperációs partnereikkel. /mti/

sz/fe rj olt

00.11 181284 1715

--

sb0003 4 150 mtib1003

új versenyforma a kendergyári üzemekben

1984. december 18. - a kenderfonó és szövőipari vállalat gyáraiban új, egyéni versenyformát honosítottak meg a felszabadulási és a kongresszusi munkaverseny keretében. a feltételek szerint ebben a versenyben a teljesítménybérben dolgozó fizikai munkások vehetnek részt. a kiváló termelőmunkás címet az kaphatja meg, aki első osztályú árut állít elő, igazolatlanul nem marad el munkahelyétől, fegyelmiileg nem vonják felelősségre és mindenkor normáját mennyiségben is két százalékkal túlteljesíti. a versenyt havonta értékelik. aki a kollektívák által jóváhagyott versenyfeltételeket minden szempontból teljesíti, havonta négyszáz forint jutalmat kap, gépére pedig elhelyezik a kiváló szövő, a kiváló fonó, a kiváló gépkezelő feliratu táblákat. aki egy év alatt legalább hét alkalommal teljesíti a szigorú feltételeket, elnyeri a vállalat kiváló termelőmunkása oklevelet és az azzal járó ezeröttszáz forint jutalmat. az éves verseny a jövő év szeptemberével zárul.

a dolgozók közül októberben százharmincnyolcan, novemberben csaknem százkilencvenen lettek kiváló termelőmunkások és kaptak pénzjutalmat.

az egyre szélesebb körű munkaverseny-forma is hozzájárult, hogy a vállalat gyáraiban az idén hat-hét százalékkal nőtt a termelékenység, előreláthatólag a tavalyinál 18 százalékkal több árut értékesítenek dollárért, a szocialista országokba irányuló exportjukat maradéktalanul, a szállítmányok többségét határidő előtt célba juttatva teljesítették, és nem maradtak adósak a hazai piacon sem. /mti/

dén az/mz olt

00.11 181284 1583

--

sb0004 4 130 mtib1004

uj huskésztmények szolnokról, zalából

1984. december 18. - újfajta hentesárukkal jelentkezik a szolnok megyei állatforgalmi és husipari vállalat: a fejhospástétomból, a borsos, a mustármagos és a sáfrányos ízesítésű szalámiából és a száraz kunsági páros kolbászból az év végéig kétszáz tonányit készítenek. ezeket a termékeket egyelőre csak a megye boltjaiban kapni, de jövőre a fővárosi üzletekbe és exportra is szállítanak belőlük. már kapni lehet a megyén kívül is a kiváló árú fórumának emblémájával jelölt szolnoki teakolbászt és a csikós paprikás kolbászt, amelyekkel bnv-nagydíjat nyert a vállalat.

uj termékek gyártását kezdték meg a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalatnál is. a házias jellegű, préselt, füstölt bakonyi disznósajt, valamint a sertéshusból készült, a hagyományosnál fűszerezettebb és hosszabb párokból álló szepesi virsli mellett kétféle disznótoros csomaggal is megjelennek az üzletekben. az egyikben zsömlés véres hurkát, illetve májas hurkát és sütőkolbászt, a másikban pedig a hurkákon kívül göcseji fokhagymás szalonnát és disznósajtot találnak a vásárlók. ujdonságnak számít a zalai disznóölések közkedvelt készítménye, a hajdinas-májas hurka is. a zalahus valamennyi új terméke a hét elejétől kapható a boltokban. /mti/

end, tas/ az/gw olt
00.12 181284 1306

--

sb0005 4 150 mtib1005

győri játékujdonságok

1984. december 18. - többféle ujdonsággal jelentkezett a karácsonyi játékvásárra a Lemezárugyár győri gyára. már kaphatók az üzletekben a rába kamioncsalád legújabb apró méretű tagjai: a személykocsi-szállító tréler és a lakókocsis kamion. a régebbi típusokból - a konténeres, illetve a ponyvával borított és az üzemanyagtartályt szállító kamionokból az év végéig összesen 120 ezer készül el. legutóbb elkészítették a rába steiger erőgép játékváltozatát is, amely elemmel működik és bowden-vezérléssel irányítható; karácsonyig hentezret adnak át belőle a hazai kereskedelmeknek.

bővült más játék-gépkocsik választéka is: a billenőplatós teherautóból és a Lotus és a Porsche kocsikra hasonlító önfelhúzó versenyautókból az idén 20-20 ezret gyártanak.

a játékokból az idén mintegy 140 millió forintos termelési értéket állít elő a győri gyár. termékeik harmadát a szocialista piacon értékesítik, s mintegy 600 ezer forint értékű játékot az nszk-ba és az egyesült államokba szállítanak. /mti/

mz/az nj olt
00.12 181284 1052

--

sb0006 4 150 mtib1006

22 millió tubus tejtermékeknek

1984. december 18. - az észak-hajdusági mezőgazdasági együttműködés - amelynek kilenc hajduböszörményi, hajdunánási és hajdudorogi termelőszövetkezet a tagja -, valamint a hajdu-bihar megyei tejipari vállalat egyszerű gazdasági társaságot alapított tubusgyártásra. a hajdudorogi bocskai tsz-ben épül fel mintegy 40 millió forintos beruházással az új üzem, s a terv szerint 1985 második felében kezdődik meg benne a termelés. évente 22 millió, különböző tejtermékek csomagolására alkalmas tubust készítenek majd hajdudorogon. mivel az éme taggazdaságokban vannak a hajduság nagy tehenészetei, azt tervezik, hogy a későbbiek során saját készítményű különböző tejtermékekkel töltenek meg évente mintegy 10 millió tubust. /mti/

szü/éva/az/mz olt

00.13 181284 0791

--

sb0007 4 130 mtib1007

közműfejlesztések a iii. kerületben /1. rész/

1984. december 18. - a másfél évtizede tartó közműfejlesztések eredményeként a iii. kerületben - főként az új lakótelepek építésével - sokat javult a kommunális ellátottság színvonala, ám a kerület egyes részei között ezzel tovább nőtt a minőségi különbség. a régi települések: a békásmegyeri község, csillaghegy és a bécsi uttól nyugatra fekvő hegyvidéki terület, valamint a zártkerti övezetek helyzetéről az itteni közművek továbbfejlesztésének lehetőségéről tárgyalt egyebek mellett a iii. kerületi tanács legutóbbi ülésén.

az elektromosenergia hálózat tanácsi beruházásban 1981 óta több mint két kilométerrel hosszabbodott, 1983-ban pedig a farkastorki és a perényi uton, a rozália és a prés, valamint a zsófia utcában lakossági erőből létesült vezeték. négy év alatt 2.140 méteren fektettek le vízcsöveket, a csatornahálózat a jolsva utcában 104, a mátyáshegyi uton 330 méterrel gyarapodott. lakossági kezdeményezésre 57 utcában kezdődött meg a gázvezeték építésének előkészítése, illetve a kivitelezés. jövőre, az év első negyedében várhatóan negyven utcában elkészülnek e munkával. a hegyvidéki városrészen és csillaghegyen 15 kilométer gázvezeték építése fejeződik be.

a csatornahálózat önerős fejlesztésére főként a családi- és a társasházak övezetekben vállalkozna a lakosság. e területeken azonban hiányzik a csatorna-gerinchálózat. ahol a műszaki lehetőségek adottak, ott rendszerint a magas költség - a méterenkénti 7-10 ezer forintos ár - szab gátat a vállalkozóknak. ez lehet a magyarázata, hogy az elmúlt években csatornaépítésre nem alakult egyetlen építőközösség sem a kerületben. a gázvezeték-építés jóval népszerűbb, jelenleg 30 kilométernyi igényt jegyez a tanács.

a tanácsülésen elmondták, hogy az eddigi mostoha körülményeken, az utak felújításával és a járdaépítés meggyorsításával is változtatni kívánnak. 1981 és 1983 között több mint 35 ezer négyzetméter ut felújítását és korszerűsítését végezték el, az idén pedig novemberig 3.000 négyzetméteren fejeződött be a munka. mintegy 9.000 négyzetméternyi járda épült, illetve ennyit ujitottak fel a tanácsok beruházásában. /folyt. köv./

-ri/kö/km/gw
00.14 181284 2206

--

sb0008 4 130 mtib1008

közműfejlesztések a iii. kerületben /2. rész/

a tanácsülésen szóltak a telefonhálózat bővítéséről is. jövőre a remete-hegyi uti, a kolostor utcai és a folyondár utcai lakótelepek ellátására 400 állomásos berendezést telepítenek. az előzetes tervek szerint 1986-ban a pók utcai lakótelepen két, egyenként 1.000 vonalas konténert helyeznek üzembe. a jelenleg teljesen ellátatlan kaszásdűlői lakótelepen pedig 1985-től 1000-1200 állomás bekötését tervezik. /mti/

-ri/kö/km/gw olt
00.14 181284 0491

--

sb0009 4 150 mtib1009

hétvégi üdülőtelkek szolnokon

1984. december 18. - tovább bővítik szolnok hétvégi üdülő és pihenő övezetét az alcsiszigeti holt-tisza partján. az országos takarékpénztár megyei igazgatósága és a héki állami gazdaság együttes vállalkozásában újabb négyszáz átlagosan 150-180 négyszögöles telket parcelláznak ki az igénylők között. a területet az állami gazdaság adja, a közműépítést az otp finanszírozza. egy-egy parcella tervezett használatba vételi ára 110 ezer forint illetékmentes, csupán egy százalék lebonyolítási díjat kell fizetni. az új üdülősor folytatása lesz az evezőspálya mellett már korábban épített hétvégi házas negyednek, így könnyen megoldható a víz és a villany bevezetése, a szilárd burkolatu út megépítése, s hogy az autóbusszközeledésbe is bekapcsolják az újabb övezetet. a közműveket várhatóan 1985 nyarára kiépítik. az új telkekre a tanács nem ír elő beépítési kötelezettséget, kertművelésre is használhatja bérlője a jó fekvésű vízközeledési területet.

az alcsiszigeti üdülőkörzet mellett egy új hétvégi pihenőterületet is kijelölt a városi tanács: a zagyvamenti, ugynevezett malomzugban ugyancsak több tucat hétvégi telek parcellázását kezdték meg. /mti/

end/az rj olt
00.15 181284 1213

--

sb0010 4 160 mtib1010

nevelési és kulturális központ

1984. december 18. - nevelési és kulturális központ építését kezdték meg zalaegerszegen, a kertvárosban. az intézmény létrehozását indokolja, sőt sürgeti, hogy a jelenlegi és a következő öt éves terv ideje alatt a zalai megyeszékhelynek ezen a részén készült, illetve készül a legtöbb lakás. néhány esztendő múlva 15 ezer ember él majd a gyors ütemben terjeszkedő lakótelepen. nagy szükség van tehát a többfunkciós intézményre, amely két ütemben épül fel. először, 1986. szeptemberéig az a 2.500 négyzetméter alapterületű rész készül el, amelyben kilenc általános iskolai tanterem lesz, továbbá négy óvodai csoport, vagyis több mint száz kisgyerek elhelyezésére alkalmas helyiségek kapnak helyet. a továbbiakban 15 ezer kötetes könyvtárral, nagyméretű, 18x36 méteres tornateremmel, 600 személyes főzőkonyhával, és egy étteremmel, valamint szaktantermekkel, műhelyekkel bővül az intézmény. az épület aulája tanítási időben zsibongó lesz, esténként viszont moziként működik, vagy más kulturális programoknak ad otthont. a csaknem ötezer négyzetméter alapterületű nevelési és kulturális központ második egységét 1988 őszén avatják föl. /mti/

tas/kné/az/mz olt

00.15 181284 1205

--

sb0011 4 160 mtib1011

hungaroton-tervek

1984. december 18. - a magyar hanglemezgyártó vállalat a jövő év első hónapjaiban 13 komolyzenei és 2 népzenei felvétel megjelentetését tervezi. a komolyzenei lemezek között három újabb operafelvételt adnak ki.

donizetti lammermoori lucia című, háromfelvonásos operáját magyar nyelven rögzítették. lord ashton szerepében svéd sándor, luciaként gyurkovics mária, edgardoként szabó miklós, arturoként külkey lászló, raimondoként littasy györgy lesz hallható. közreműködik tiszay magda és kövecses béla, valamint a magyar állami operaház ének- és zenekara kórodi andrás vezényletével.

a másik opera erkel hunyadi lászló-ja lesz. v. lászlót molnár andrás, cilley gáti istván, szilágyi erzsébetet sass sylvia, lászlót és mátyást gulyás dénes, illetve dénes zsuzsanna, garát

sólyom-nagy sándor, máriát, a leányát kalmár magda szólaltatja meg. a magyar állami operaház ének- és zenekarát, valamint a magyar néphadsereg művészegyüttesének férfikarát kovács jános vezényli.

a harmadik album respighi a láng című háromfelvonásos operája. az olasz nyelvű produkciót magyarországon először veszik fel hanglemezre. a főbb szerepeket takács klára, sólyom-nagy sándor, kelen péter, tokody ilona, takács tamara és pittti katalin előadásában rögzítik. közreműködik a magyar rádió és televízió énekkara, és a magyar állami hangversenyzenekar, lamberto gardelli vezényletével. /mti/

i cs/-ár/mz olt

00.16 181284 1434

--

sb0012 4 160 mtib1012

gyermekfilm-bemutatók a jövő év első hónapjaiban

1984 december 18. - több gyermek- és ifjúsági film bemutatását tervezi a mokép a jövő év első harmadában. id. kollányi ágoston álmodik az állatkert című alkotásának nézői a kamera segítségével a világ sok tájára ellátogathatnak, hogy természetes környezetükben ismerjék meg a zsiráfok, elefántok, majmok és medvék életét. a film március közepén kerül a mozikba.

a pannónia filmstúdió áprilisban ismét egész estés rajzfilmmel lép a közönség elé. dargay attila szaffi című alkotásának története jókai mór a cigánybáró és szaffi című műveire épül. a film két fiatal szerelmi történetét beszél el, a szereplőknek kern andrás, pogány judit, gobbi hilda, bárdy györgy és maros gábor kölcsönöz hangot.

a televízióból már ismert, nagy sikerű abigél filmsorozat moziváltozatát januárban láthatják a nézők. a második világháború idején játszódó történet rendezője zsurzs éva, főszereplői: szerencsi éva, őze lajos, garas dezső, piros ildikó, nagy attila és ruttkai éva.

a legkisebbek szórakozását szolgálja majd január első napjaiban a hiuz a vadászösvényen című szovjet természetfilm, amely a korábban nagy sikert aratott koma kalandjai című produkció folytatása. agaszi babajan szovjet rendező színes, szinkronizált filmje egy erdőkerülőőről és egyetlen társáról, a maga nevelte hiuzról szól. ugyancsak a gyerekek érdeklődésére tarthat számot natalja bondarcsuk

kiskacsa a magaslesen című lírai hangvételű alkotása, amely a gyermekek és az állatok kapcsolatát tárja a nézők elé. a csigakirály című ndk mesefilmét a tervek szerint március végén mutatják be a mozik. rolf losansky produkciója egy lassúsága miatt csufolt és otthonról elbujdoló kisfiuról szól, aki egy tágas hirdetőoszlopba költözik.

az egészestés gyermekfilmek mellett új mesesorozatokat is műsorukra tűznek a filmszínházak. a gyermekfüzér című szovjet mesesorozatot januárban nézhetik meg a kicsinyek. februárban lesz a premierje a rátóti csikótozás című, magyar népmeséket feldolgozó összeállításnak, amely 7-10 éves gyermekeknek készült. az óvodásokhoz szól a szélmolnár című ugyancsak magyar mesesorozat, amely márciusban kerül a mozikba. /mti/

lg/tr/-ár/mz olt

00.17 181284 2215

--

sb0013 4 160 mtib1013 /közönségszolgálat/

kocsimúzeum mezőhegyesen

1984. december 18. - december 22-én, szombaton mezőhegyesen - a mezőgazdasági kombinát alapításának 200. évfordulóját köszöntő ünnepség részeként - kocsi- és szerszámmúzeum nyílik. a sportistállóban kialakított múzeumban a ménesbirtokon hajdan használt közlekedési eszközök közül konflis, cséza, szán látható, s a különböző korokból származó lószerszámok egészítik ki a gyűjteményt. a kocsimúzeum anyagának nagyobbik része az 1930-as évek mezőhegyesi világát idézi. a múzeum szomszédságában ugyancsak szombaton történeti emlékgyűjtemény nyílik, amely a ménesintézet 1784-es alapításától a máig mutatja be a gazdaság életét, tevékenységét eredeti okmányok, régi térképek, táblázatok segítségével. /mti/

sam/ke/az/mz olt

00.17 181284 0761

--

sb0014 4 130 mtib1014

tanácsi félfogadás az ünnepek előtt

1984. december 18. - budapest főváros tanácsa értesíti a lakosságot, hogy az 1984. évi munkaszüneti napok áthelyezése miatt a karácsonyi, és az újévi ünnepek előtt a tanácsi szervek félfogadása módosul:

december 22-én és 29-én, szombaton a hétfői félfogadási rend szerint, valamennyi tanácsi szerv 14 órától 18.30-ig tart félfogadást, illetve ügyeletet.

a december 24-i, illetve 31-i munkaszüneti napokon az ügyfélszolgálati irodák sem tartanak ügyeletet. /mti/

-ri/tr/km/mz olt

00.18 181284 0545

--

sb0015 4 180 mtib1015 /közönségszolgálat/

szemétszállítás az év végén a fővárosban

1984. december 18. - a fővárosi közterület-fenntartó vállalat közli, hogy budapesten az év végén a következő beosztás szerint szállítják el a szemetet:

december 22-én viszik el a hulladékot azokról a területekről is, ahonnan egyébként 25-én szállították volna el, 23-án gyűjtik össze a szemetet a 26-án esedékes területekről, 24-én, 27-én és 28-án pedig rendes munkanapjuk szerint dolgoznak a fkv dolgozói. azokról a területekről, ahova 31-én mennének a szeméttért, 29-én viszik el azt, a január 1-i gyűjtés helyett pedig december 30-án dolgoznak. január 2-től ismét a szokásos szemétszállítási rend lesz. /mti/

sa/bc/gw olt

00.18 181284 0688

--

bel

- 12 -

1984.12.18.

sb0016 4 160 mtib1016

a szolnoki vár jubileuma

1984. december 18. - a szolnoki vár török uralom alól való visszafoglalásának 300. évfordulójáról emlékeznek meg 1985-ben. az ünnepségsorozat előkészítésére történelmi emlékbizottság alakult. az évforduló alkalmából a tiszamenti vár területén feltárt leletekből, korabeli emlékekből - kerámiákból, edényekből, viseletekből, török és magyar vitézi fegyverekből - kiállítás nyílik. a jubileumra a numizmatikai, valamint a történelmi társulat és megyei intézményei tallért bocsátanak ki; a duplaveretű érem egyik oldala a szolnoki várból mutat be részletet, másik oldalán a kunsági címer lesz. a dukát elkészítésére a városban élő szobrászművészeknek pályázatot írtak ki. /mti/
end/kné/-vi az olt
07.47 181284 0733

--

sb0017 4 150 mtib1017

katalógus - az export-ajánlásokból

1984. december 18. - elkészült a veszprém megyei ipari szövetkezetek és állami gazdaságok árukatalógusa. a kiadvány az exportra kínált termékek listáját tartalmazza. veszprém megyében a felmérés tapasztalatai szerint 46 szövetkezet és gazdaság kíván bekapcsolódni az exportáru-termelésbe, abba a kereskedelmi forgalomba, amelyben elsődlegesen eddig csak a megye nagyüzemei vettek részt. kínálatukban számos, kis mennyiségben előállított vegyipari termék, faáru, ruhanemű szerepel, amelyeket a kiállításokon is bemutatnak a külkereskedelmi vállalatoknak. /mti/
bév/nmé/-vi az olt
07.53 181284 0628

As

--

bel

- 13 -

1984.12.18.

sb0018 4 150 mtib1018

apriték fűtésre

1984. december 18. - évenként háromezer forint értékű fűtőolajat takarítanak meg a keszthelyi szolgáltató és költségvetési üzem hévizi kertésztéiben, ahol a most felszerelt fűtőberendezés fahulladékkal fűti az üvegházakat. a vegyestüzelésű kazán mellé beállított aprítógép a 15 centiméternél vékonyabb faágakat forgácscsá darabolja, amit folyamatosan adagolnak a tüztérbe. a fahulladék ingyen áll rendelkezésre, mert a települések parkjaiban, utjai mentén levő fák rendszeres metszésekor összegyűlt faágakat, lombot használják erre a célra. ezek a hulladékok eddig a szeméttelrepre kerültek. /mti/
tóa/kné/-vi az olt
08.03 181284 0642

--

sb0019 1 160 mtib1019

a szerkesztőségek figyelmébe!

1984. december 18. - mai bs0011 mtib1011 sz., hungaroton-tervek című hírünk 3. bek. 2. sorában a név helyesen:

... cilleit ...

ua. 3. bek. 4. és 4. bek. 3. sorában a név:

sólyom nagy sándor

/mti/ -vi sn
09.20 181284 0290

As

--

sb0020 4 130 mtib1023

elhunyt vészits péter

1984. december 18. - vészits péter, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt a párt tagja, 74 éves korában elhunyt. temetése december 22-én, szombaton 13.00 órakor lesz a budakalászi köztemetőben.

az mszmp szentendre városi bizottsága

az mszmp budakalász nagyközségi bizottsága

/mti/

vir,ká -vi sn

10.29 181284 0398

--

sb0021 1 130 mtib1024

az országgyűlés téli ülészsaka elé /1. rész/ 1984. december 18.
- az országgyűlés szerdára összehívott plénumán - a téli ülészsakon
- a képviselők megvitatták a magyar népköztársaság 1985. évi költségvetéséről szóló törvényjavaslatot.

x x x

tóth ferenc, az mti főmunkatársa írja:

a napirendre kerülő törvényjavaslatot az ülészsak előkészítése során úgy véleményezték a parlamenti szakszervezetek és a megyei képviselőcsoportok, hogy a jövő évi költségvetés tervezetében szereplő előirányzatok - az éves népgazdasági tervvel összhangban - megfelelően tükrözik és segítik megvalósítani gazdaságpolitikánk fő céljait, a népgazdasági egyensúly javítását, a hatékonyság és a takarékoság követelményeit. összesen tíz bizottsági ülésen mintegy félszáz képviselő fejtette ki gondolatait a törvénytervezetről. a közös véleményt végül úgy összegezték a terv- és költségvetési bizottságban, hogy javasolják a törvényhozó testületnek: a betervezett formában fogadja el a költségvetést.

mire épülnek az előirányzatok? - tették fel többen is a kérdést a bizottságokban. a válasz: mindenképp arra, hogy a termelés és a nemzeti jövedelem bővülése az előző évekéhez viszonyítva élénkül. a nemzeti jövedelem - miként a pénzügyminiszter a képviselőknek elmondta a terv szerint - 2.3-2.8 százalékkal növekszik. a termelés bővülését meghaladóan fokozódik a kivitel. döntő fontosságú követelmény, hogy a termelés hatékonyságának növelését a

as

ráfordítások csökkentése, a munka termelékenységének az eddiginél gyorsabb növekedése, a termelés javuló fajlagos anyag- és energiafelhasználása alapozza meg. a gazdasági növekedés ütemével és a külgazdasági egyensúly javulásával összhangban az az elképzelés, hogy a nemzeti jövedelem belföldi felhasználása - ha kismértékben is, de - növekedjék: 1-1.5 százalékkal. várhatóan javulnak a lakosság életkörülményei. biztosítható a szocialista szektor beruházásainak 1984. évi színvonala, de új beruházások kezdésére csak korlátozott számban, és elsősorban a következő öt éves tervidőszakban erőteljesebben fejlesztendő területeken kerülhet sor.

a magasabb hatékonysági követelmények érvényesülését előmozdítja a gazdaságirányítási rendszer átfogó továbbfejlesztése, amelynek során a szabályozókban és a vállalatvezetés rendszerében lényeges változtatásokat vezetnek be, s megfelelő programok kidolgozása és végrehajtása segíti a kiemelt gazdasági célok megvalósítását.

/folyt.köv./ of/rj

11.09 181284 2447

--

sb0022 1 130 mtib1025

az országgyűlés téli ülészsaka elé /2. rész/

a bizottsági tanácskozásokon a képviselők olyan észrevételeket, javaslatokat is tettek, amelyekkel nemcsak a következő naptári évben érvényesítendő követelményeket fogalmazták meg. így például szorgalmazták, hogy erősödjék az építőipari szervezetek vállalkozói készsége. folytatni kell az olyan gazdasági környezet megteremtését, amely segíti a vállalatok közötti verseny fokozódását, és meggátolja az építési árak túlzott növekedését. a kivitelezői megbízásoknál legyen nagyobb szerepe a versenytárgyalásoknak. nemcsak egyetértés, hanem több kezdeményezés is van a tekintetben, hogy javítani kell a lakosság zöldség- és gyümölcsellátását. ugyancsak reális igény, hogy legyen jobb a távközlés, a távbeszélő-hálózat jövőre legalább további 25 ezer lakásállomás bekapcsolódásával bővüljön.

a jövő évi népgazdasági tervben és a költségvetésben is fontos helyre kerül a lakásépítés, amelyet - az előirányzatok szerint - az 1984. évihez képest növelni kell, mégpedig úgy, hogy az állami lakásépítés ne csökkenjen, s ezen belül emelkedjék a szociális igények kielégítésére felhasználható bértakások aránya. az átlagos reálbérek szinten tartása - miként a bizottsági üléseken szóba került - olyan módon történhet, hogy a keresetek a hatékonyan működő gazdálkodószervezeteknél az átlagosnál gyorsabban, a kevésbé

as

hatékonyaknál viszont lassan növekedjenek. a fogyasztói árszínvonal a tervek szerint jövőre 7 százalékkal emelkedhet.

mindent egybevetve, a t. háznak olyan költségvetéséről kell döntenie, amely lehetővé teszi, hogy az utóbbi évek visszafogottabb fejlődésének periódusából élénkebb időszakra válthassunk majd át, ha további, következetes munkáival megteremtjük ennek feltételeit.
/mti/

of/rj/-vi -ár sn
11.14 181284 1780

-.-

sb0023 4 170 mtib1027

könyv somogy megye helységneveiről

1984. december 18. - a somogy megyei Levéltár gondozásában megjelent dr. várkonyi imrének, a kaposvári tanítóképző főiskola tanszékvezető tanárának somogy megye helységneveinek tipológiájáról írt könyve. a szerző vallatóna fogta a helységneveket: milyen módon keletkeztek, mit mondanak számunkra, mi volt a mai név esetleges községi jelentése a névadás idején, alkotnak-e valamilyen névtani rendszert stb.

megállapítása szerint a vizsgált helységnevek túlnyomó többségét /majdnem kilencven százalékát/ magyarok adták, a többit jobbra szlávok. a magyarok adta helységnevek közül a legtöbb személynévi eredetű, vagyis a települések többségét a birtokosról nevezték el. a honfoglalás utáni századokban a gyéren alakuló állandó lakott helyeknek - a tájékozódás megkönnyítésére - nevet kellett adni. a legkézenfekvőbb az volt, hogy a táj jellegzetességéről nevezzék el azokat. így a korai földvárakról kapta nevét többek között somogyvár, balatonföldvár, kaposvár, vizvár, hosszúviz, csurgó neve a vízfolyás mellé történt településre utal. a táj jellegzetes növényeiről nevezték el som községet, somogybükkösdöt, somogyszilt, magyaregrest, állatairól varjaskért, ráksit. somogyvámos neve arról árulkodik, hogy hajdan a településnek vámszedési joga volt. ötvöskőnyi neve arra vezethető vissza, hogy lakói királyi szolgálatot ellátó ötvösök voltak. pusztakovácsit kovácsok lakták, míg szántód földművelésre kötelezett szolgálónépek lakóhelyét jelöli.

A

csákány község neve valószínűleg török eredetű személynév, míg gölle a magyar gellén becézett alakja. tapsony községet taksonyról nevezték el, aki árpád unokája volt. alapja török eredetű szó, jelentése „vad, fékezhetetlen”. több falu kapta nevét valamely szent személy tiszteletére emelt templomról: így szentbalázs, szentborbás, somogyszentpál. /mti/
káp/hné,ká -vi sn
11.27 181284 1876

-.-

sb0024 4 150 mtib1035 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1984. december 18. - a meteorológiai intézet jelenti kedden délben:

nyugat felől újabb csapadék közeledik

észak-északkelet-európában kemény hideg van, és többfelé havazik. kiterjedt havazást jelentenek ukrán vidékeiről. az ott örvénylő ciklon az elmúlt nap még magyarországon okozott jelentős csapadékot. nagy kiterjedésű ciklon alakult ki nyugat-európa fölött is. a légörvény felhőzetéből egyelőre a benelux államok területén és franciaországban esik az eső. kellemes, enyhe és többnyire napos idő csak a földközi-tenger környékén van. ott napközben még 15 fok fölé is emelkedik a hőmérséklet. az alpok és a kárpátok térségét vékony felhőtakaró borítja, amelyből csak gyöngye csapadék fordul elő. nyugatról azonban közeledik az újabb jelentősebb felhő és csapadékzóna.

hétfőn hazánkban borult idő volt. reggel még több helyen havazott, majd a havazást egyre inkább eső, ónoseső váltotta fel. a havazás csak északkeleten, északon maradt meg. késő délutántól gyengült a csapadék, és az ország nagy részén meg is szűnt. éjszaka inkább csak a nyugati és déli megyékből jelentettek esőt, néhány helyről ónosesőt. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége az északi megyékben 10 mm alatt maradt, másutt általában 10 és 30 mm között volt, de somogy és tolna megyéből 30-40 mm-t is jelentettek. hétfőn a legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten plusz 1, -3, az ország többi részén pedig 0 és plusz 7 fok között alakult. kedd hajnalra északon, északkeleten -3, -9, másutt -2, plusz 3 fokra csökkent a hőmérséklet. délelőtt többfelé főlzakadozott a felhőzet és délen, délnyugaton a nap is kisütött. a hőmérséklet 11 órakor általában plusz 1, és plusz 7 fok között volt, de északkeleten csak 0, -3 fokot mértek.



1984.12.18.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke -0,7 fok volt és ez 1,4 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten 0 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1024 mbár, változatlan.

várható időjárás szerda estig:

átmenetileg mindenütt beborul az ég és az éjszakai óráktól előbb nyugaton, majd másutt is esőre, ónosórra, szerdán napközben északnyugaton havazásra, hózáporra lehet számítani. a szél a dumántulon holnap északnyugatra fordul és megerősödik. hajnalban ködfoltok várhatók. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 3, -2 fok között, északkeleten -5 fok körül lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 0 és plusz 5 fok között alakul. /folyt. köv./ -vi
14.15 181284 2578

-.-

sb0025 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten szerda reggelig:

tulnyomóan felhős marad az ég, párássá lesz a levegő. hajnalban köd is kialakul. számottevő csapadék nem lesz. a szél mérsékelt marad.

a késő esti hőmérséklet 0, a szerda hajnali 0, -1 fok körül lesz.

a duna budapestnél 128 cm, a víz hőmérséklete 3,0 fok. /mti/
kö ig
14.18 181284 0428

-.-

1984.12.18.

sb0026 4 150 mtib1037

fészek áruház zalaegerszegen

1984. december 18. - fészek áruház nyílt kedden zalaegerszegen. a 11 hónap alatt elkészült, raktárával együtt 1.840 négyzetméter alapterületű üzlet 16,5 millió forintba került. a butoron kívül minden, a lakás építéséhez, berendezéséhez szükséges anyagot, felszerelést, szerelvényeket és kisgépeket árusítanak benne. az építkezőket tanácsadással is segítik. éves áruforgalmát 95 millió forintba tervezik.

a zalaegerszegi fészek áruház szerdán reggel 26 millió forintos árukészlettel fogadja az első vásárlókat. /mti/
tas/kné/kö ká ie
14.22 181284 0582

-.-

sb0027 4 160 mtib1038

kritikusok dija a rádióban

1984. december 18. - a magyar rádióban kedden adták át az idei esztendő legjobb rádiós drámai, illetve dokumentum műsorok alkotóinak, közreműködőinek a kritikusok díját.

a szerzői díjat az idén gyárfás miklós a néhány perc a halhatatlanságból című kishangjátékáért, nógrádi gábor a még ma! című ifjúsági rádiójátékáért, lőrinc l. lászló az én neven jimmy, hát a tied micsoda? című gyermekhangjátékáért kapta meg. az alkotói díjat asperján györgy és szenes sándor a gettók vidéken és a halálvonatok című dokumentumjátékáért, kőváry katalin és papp tibor a fájdalommal született gyermeked című produkcióért, tarnói gizella és farkas zoltán a párhuzamos életrajzok című dokumentumműsorért nyerték el.

rendezői díjban magos györgy, dobai vilmos, vadász gyula, szerkesztői díjban kazal jános és vágó péter, valamint szente lászló, szakértői díjban polner zoltán és erki edit részesült.

a legjobb női alakítás színész-díjait makay margit, margittay ági, pártos erzsi és rutkai éva, a legjobb férfialakításait kállai ferenc, tomanek nándor, márton andrás és benedek miklós kapta az idén. /mti/

kp/-vi/kö -ár ie
14.25 181284 1162

-.-

sb0028 4 130 mtib1039

ifjúsági küldöttség

1984. december 18. - hazaérkezett latin-amerikából a magyar ifjúsági delegáció, amelyet varga lászló, a magyar uttorók szövetsége főtitkára, a kisz kb titkárságának tagja vezetett. a küldöttség körútjának első állomásán, buenos aires-ben részt vett az argentin kisz x. kongresszusán, majd a nicaraguai ifjúsági és gyermekszervezet meghívására managuába utazott, ahol tárgyalásokat folytatott a kétoldali kapcsolatok fejlesztéséről, a kisz és az uttorószövetség nicaraguai szolidaritási tevékenységéről. latin-amerikai útját a küldöttség kubában fejezte be, ahol részt vett a divsz gyermekszervezete, a cimea elnökségének havannában megrendezett ülésén. /mti/

na/zsu/kö km ie
14.27 181284 0709

--

sb0029 4 160 mtib1040

parlamentari fenyőünnepség - sajtótájékoztató /1. rész/

1984. december 18. - a hagyományos parlamentari fenyőünnepség idén is kétnapos lesz: az ország háza december 25-én és 26-án látja vendégül az uttorócsapatok legkiválóbb kisdobosait és uttoróit - jelentették be kedden a magyar uttorók szövetsége budapesti elnökségének székházában tartott sajtótájékoztatón.

mint azt csizmár gábor, a musz budapesti elnökségének elnöke elmondotta: ez lesz a 29. fenyőünnepség a parlamentben. az iskolákban a csapattanácsok döntöttek arról, hogy tanulmányi és mozgalmi munkájuk alapján kik vehetnek részt a jutalom-műsorban. a hagyományokhoz híven a megyékből, a gyermekvárosokból, a nevelőotthonokból is érkeznek uttoróküldöttségek az ünnepségre. a programot egy-egy alkalommal 650-700 pajtás tekintheti meg. az egyórás főmüsor - amelynek rendezője marton lászló, a vigszínház főrendezője - tulajdonképpen karácsonyi népszokásokat felelevenítő keretjáték, s a szeretetet és a békét jelképezi. a főmüsorban a gyerekek régi ismerősei: a bojtorján együttes, rodolfó, zsoldos imre és kísegyüttese, az artistaképző iskola növendékei, a kisz központi művészegyüttes tánckara és a rajkó zenekar mellett a parlamentari fenyőünnepségen még nem szerepelt vendégek is részt vesznek. a pajtások felszabadult és vidám szórakozásához idén a színház- és filmművészeti főiskola növendékei és a szovjet déli hadseregcsoportharcosai is hozzájárulnak. a müsor háziasszonya halász judit, a télapó - immár 25. alkalommal - hadics lászló színművész lesz. a

program látványosságáról a diszlettervező rajnai györgy, a szabadtéri színpadok igazgatóságának főmérnöke gondoskodik.

a főmüsor után - öt helyszínen - színes kiegészítő programok várják a pajtásokat. a gyerekek együtt játszhatnak a kaláka együttesrel, a karsai pantomim rt. művészeivel, hallgathatják dévai-nagy kamilla és pelsőczy lászló gyermekdalait, illetve videovetítésen találkozhatnak a televízióból jól ismert kedvenceikkel. mások a kupolában kísérhetik figyelemmel a gyermekbűvészek legújabb mutatványait, valamint a roller együttes új műsorát. az ajándékmüsort a dolly roll együttes rövid koncertje zárja.

a vállalkozó kedvűek a helyszínen benevezhetnek egy kresz-vetélkedőre, az ünnepség idején uttoróvasutas pajtások teljesítenek majd szolgálatot alkalmi postahivatalukban, ahol képeslapot árusítanak, s ünnepi bélyegzést is végeznek. a triál játékpavilonjában vásárlásra is lehetőség nyílik. /folyt. köv./

na/ka/il km ie
14.30 181284 2484

--

sb0030 4 160 mtib1041

parlamentari fenyőünnepség /2. rész/

az ünnepség „főszereplőjéről”, a fenyőfáról a sajtótájékoztatón elmondották: a tíz méternél valamivel magasabb fenyő - amelyet december 19-én a zirci erdőszet területén vágnak majd ki - a veszprémi erdőgazdaság ajándéka. még ugyanezen a napon délután 4-5 óra között érkezik a fenyőfa a parlament elé, s 20-án száz katona közreműködésével szállítják be a kupolába. felkészítéséhez a következő napon kezd hozzá a parlament tűzoltósága. az ünnepi fenyőt 80 kilogramm szaloncukorral teszik díszesebbé, 150 különleges üvegdisszel, 600 színes égővel, számos speciális világítóeszközzel emelik fényét. az uttorószövetség az eseményt azzal is emlékeztetéssé kívánja tenni, hogy valamennyi résztvevőnek - kisdobosnak és uttoróknak - emlékjelvényt ajándékozz.

/mti/
na/ka/il km ie
14.31 181284 0821

--

sb0031 4 130 mtib1043

a fővárosi tanács ülése /1. rész/

1984. december 18. - kedden az újvárosházán szépvölgyi zoltán elnökletével ülést tartott a fővárosi tanács. a testület megvitatta majd elfogadta budapest 1985. évi fejlesztési és költségvetési tervjavaslatát, határozott a fővárosi tanács jövő évi munkatervéről és jóváhagyólag tudomásul vette a végrehajtó bizottság következő évi programját. a tanácstagok döntöttek a fővárosi népi ellenőrzési bizottság 1985. évi munkatervéről is.

a fővárosi tanács 1985. évi fejlesztési és költségvetési tervjavaslatát ismertető írásos előterjesztéshez pénzes jános tanácselnök-helyettes fűzött szóbeli kiegészítést. mint rámutatott, a fővárosi tanács jövő évi terveit - az adott pénzügyi lehetőségeken belül - az a törekvés határozza meg, hogy előmozdítsa a kiemelt társadalmi-gazdasági programok alapvető céljainak lehető legteljesebb megvalósítását.

az elfogadott program szerint jövőre az ugynevezett tanácsi célcsoportos lakásépítésre az ideivel megegyező összeget fordíthatnak, ám ebből a pénzből - az építőipari áremelkedés miatt - 600-zal kevesebb lakás készülhet. a terv azzal számol, hogy a magánérőből készülő lakások közül mintegy hétezeret telepszerű formában, 1500-at társasházként, és csaknem 2500-at családi házként építenek. az egyedi társas- és családi házak építését 1200 telek tartós használatba adásával kívánják segíteni. a számok ismeretében már bizonyos, hogy jövőre tovább csökken a célcsoportos és telepszerűen magánérőből épülő lakások száma. emiatt a lakáselosztási terv is késedelmesen teljesül: mintegy 2000, igénylési névjegyzéken szereplő család lakáshoz juttatását kell 1986-ra halasztani.

a tanácsi lakásépítés csökkenése arányában várható a lakásmobilitás mérséklődése is, ami korlátozza a családalapító fiatal házaspárok átmeneti elhelyezésének meggyorsítását. e fiatal családok közül többen kényszerülnek majd arra, hogy lakásgondjaikat a magas anyagi tehervállalással járó magánérős építéssel vagy vásárlással oldják meg. ehhez ad segítséget az 1984-től bevezetett tanácsi szociális támogatás, amelyre az ideinél 50 millió forinttal többet fordítanak.

a lakóházfenntartási, -felújítási feladatokra ugyancsak az ideinél több pénz áll a főváros rendelkezésére. az ikv-k a többléteket a bérlőknek legtöbb gondot okozó hibák megszüntetésére kívánják fordítani. /folyt. köv./

fr/sa/kö -ár ie

15.04 181284 2380

-.-

sb0032 4 160 mtib1044

környezetvédelem - vas megye

1984. december 18. - a vas megyei művelődési otthonok környezet- és természetvédelmi nevelő tevékenységéről tárgyalt kedden szombathelyen, a vas megyei tanács környezet- és természetvédelmi bizottsága. a tanácskozáson örömmel nyugtázták, hogy az elmúlt években a megyei művelődési és ifjúsági központ a nyugat dumántuli régió természettudományos központja lett. az intézményben elsők között hozták létre a buvár klubot, amelynek keretében madártani, növénytani és geológiai szakcsoport működik. aktív közreműködésükkel hoztak létre hasonló klubokat a körmenyi, a sárvári, a celledömölki, a szentgotthárdi művelődési otthonokban, valamint a csepregi, a büki, az őriszentpéteri művelődési házakban. tagjai egyrészt ismeretterjesztő, másrészt tudományos jellegű, anyag- és adatgyűjtő, feldolgozó munkát végeznek. részt vesznek a madárgyűrűző akciókban, odúk kihelyezésében, a madárvédelemben, a kastélyparkok dendrológiai felmérésében, védelmében, kiállítások, természetvédelmi turák szervezésében.

a tanácskozáson javasolták: a különböző megyei szervek és intézmények összefogásával hozzanak létre megyei környezet- és természetvédelmi oktató kabinetet. /mti/

Lér/ká/mz ie

15.08 181284 1223

-.-

sb0033 4 130 mtib1045

a fővárosi tanács ülése /2. rész/

megvan a pénzügyi fedezete annak is, hogy a jövőre épülő lakások alapközművei, és a budapest nagyobb városrészeinek ellátását javító közműberuházások megépüljenek. a közműfejlesztés eredményeként jövőre napi 15 ezer köbméterrel növekszik az ivóvíztermelés és 46 km-rel lesz hosszabb az ivóvízhálózat. ötvenhét km-nyi közcsatorna, 100 km hosszúságú gáz- és 15 km-nyi távfűtő-vezeték épül. a közuti közlekedésben is folytatódnak a megkezdett beruházások, de néhány helyen pénzügyi okok miatt a tervezettnél később adják át a létesítményeket. a program szerint tovább halad a belvárosi gyalogosrendszer kiépítése, s növekszik a tömegközlekedési hálózat hossza, ami elsősorban az új lakótelepek közlekedési összeköttetését szolgálja majd.



az egészségügy területén a terv azzal számol, hogy mintegy 900-zal gyarapodik a kórházi ágyak, és 240-nel a bölcsődei helyek száma, bővül a szociális otthoni intézményhálózat is: a csákánydoroszlói szociális otthon építésének befejezésével további 270 idős fővárosi emberről gondoskodhatnak majd. budapesten az ideinél kevesebb általános iskolai tantermet építenek: a figyelem már a középfoku oktatási intézmények bővítésére összpontosul. elkészül egy 400 személyes pedagógus- és nővérszálló is.

a kereskedelmi hálózat bővítése is szerepel a tervek között: 9-10 ezer négyzetméterrel. új abc-áruházak szolgálják majd egyebek között az újpesti, a káposztásmegyeri és a gazdagréti lakótelepeken élők jobb ellátását. a két legnagyobb új üzlet a kispesti centrum, és a pestierzsébeti áfész áruház lesz. a vitában felszólaló tanácsstagok elsősorban a lakásépítés, s ezzel összefüggésben a lakáshoz jutás kérdéseivel foglalkoztak. mint hangsúlyozták: mindent meg kell tenni azért, hogy a most elfogadott tervnek megfelelő számban épüljenek fel az új otthonok.

az ülésen szépvölgyi zoltán bejelentette, hogy a magyar népköztársaság elnöki tanácsa katona gézának, az igazgatási főosztály vezetőjének nyugállományba vonulása alkalmából, több évtizedes kiemelkedő politikai és hivatali munkája elismeréseként a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta. a kitüntetést az ülésen a fővárosi tanács elnöke nyújtotta át. ezt követően a tanácstestület a végrehajtó bizottság javaslatára dr. mosonyi gábornét nevezte ki - január 1-i hatállyal - az igazgatási főosztály vezetőjének. /mti/

fr/sa/kö -ár ie
15.12 181284 2396

-.-

sb0034 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1984. december 18. -

trabant limousin hycomat	budapest	1255
trabant hycomat combi	budapest	186
trabant limousin	budapest	29464
	debrecen	19723
	győr	27716
trabant combi	budapest	9194
	győr	4442
wartburg limousin	budapest	13633
	győr	7466

wartburg de lux	budapest	20624
	győr	10847
wartburg de lux tolótetős	budapest	4344
wartburg tourist	budapest	7135
	győr	2995
skoda 105 s	budapest	8658
	debrecen	6737
	győr	6849
skoda 120 l	budapest	16184
	debrecen	9962
	győr	11596
skoda 120 gls	budapest	994
lada 1200	budapest	32965
	debrecen	20481
	győr	10560
lada 1300 s	budapest	12382
	debrecen	9312
	győr	4481
lada 1500	budapest	12226
	debrecen	8445
	győr	3937
lada combi	budapest	5748
	debrecen	3166
moszkvics	budapest	13485
polski fiat 126 p	budapest	20839
	győr	7039
polski fiat 1500	-	4908
dacia	budapest	24381
	debrecen	14977
zasztava	budapest	7589

/mti/ fgy/sl/mz ie
15.14 181284 2135

-.-

sb0035 4 130 mtib1047

táplálkozás - egészség /1. rész/

1984. december 18. - a lakosság táplálkozási szokásairól tanácskoztak fővárosi orvosok, dietetikusok az élelmiszer-, a vendéglátóipar és a kereskedelem képviselőivel kedden a tit természettudományi stúdiójában. a fővárosi egészségnevelési intézet ez évi tudományos konferenciáján szakorvosok ismertették a hazai táplálkozási szokások és a lakosság egészségi állapotának összefüggéseit, az egészséges táplálkozási szokások kialakításának lehetőségeit. rámutattak: hazánkban - mint általában az iparilag fejlett országokban - a lakosság zöme a táplálékkal a szükségesnél több energiát visz a szervezetébe. a vizsgálatok szerint például zsírból 136 grammot, a kelletténél 36 grammal többet, cukorból 100 grammot, az ajánlottnál 25 grammal többet fogyasztunk. nem eszünk viszont elegendő zöldséget és gyümölcsöt, valamint növényi rostot, káliumot, magnéziumot tartalmazó élelmiszert. mindezeknek a következménye az elhízás, amely hozzájárul számos kóros állapot kialakulásához, illetve egyes betegségek súlyosbodásához. országunkban a lakosság mintegy harminc százalékának a testsúlya több a megengedettnél, a gyermekek 5-10 százaléka elhízott. tudományosan megállapították például, hogy a túltáplálás, a túlzott mennyiségű zsír fogyasztása - más kockázati tényezőkkel együtt - hozzájárul az érelmeszesedéshez.

megelőzhetjük a felesleges súlygyarapodást, ha a mindennapi erőlkifejtésünknek, életmódunknak megfelelő mennyiségű energiát viszünk szervezetünkbe, táplálékainkkal élettani szükségleteinket elégítjük ki - hangsúlyozták a szakemberek. - nem arról van szó - mondták -, hogy az eddigieknél kevesebbet együnk.

az utóbbi időben akadnak akik helytelenül értelmezték a tudomány megállapításait. úgy vélik, ki kell iktatni táplálékaink közül a húst, a zsírt, a szénhidrát tartalmu élelmiszereket. ezért az orvosok hangoztatták: a hús elengedhetetlen, főleg a fejlődő szervezet számára fehérje, vas, b-12-es vitamin tartalma miatt. a zsírt sem kell teljes mértékben száműzni ételünk közül, csupán az szükséges, hogy az eddig fogyasztott zsír egy részét olajjal helyettesítsük. nem az összes szénhidrát tartalmu ételek bevitelét kell csökkenteni, hiszen azok szükségesek a normális zsír anyagcseréhez. fogyaszthatunk kenyeret, burgonyát, hüvelyes főzelékféléket. a fehér kenyér mellé iktassuk be a sok növényi rostot tartalmazó barnakenyeret. a cukorból fogyasszunk kevesebbet, mert az könnyen zsírrá alakul a szervezetünkben, és elhízást okoz. /folyt. köv./

me/ka/mz

15.27 181284 2528

-.-

sb0036 4 130 mtib1048

táplálkozás - egészség /2. rész/

a szakorvosok felhívták a figyelmet arra is, hogy egyik-másik ásványi anyag túlzott mennyiségű bevitele a másik elem relatív hiányát okozza, a vitamintabletták túlzott adagolása betegségtüneteket idéz elő.

a tanácskozáson felszólalók elmondták: az orvosok, dietetikusok mindennapi munkájuk közben sokat tehetnek azért, hogy egészséges táplálkozásra, egészséges életmódra neveljék, szoktassák a lakosokat, főleg a gyerekeket és a fiatalokat. a gyermekgyógyászok feladata: felderíteni, számbavenni azokat a gyerekeket, akiket a szív- és érrendszeri megbetegedés veszélye fenyeget, és elősegíteni ezek megelőzését. igényelték az élelmiszer- és a vendéglátóipar, a kereskedelem közreműködését a lakosság egészségének védelméhez. az ülésen csaknem harminc élelmiszeripari és kereskedelmi vállalat bemutatta az egészséges táplálkozáshoz ajánlott új élelmiszereket, a korszerű konyhatechnológiai eszközöket. /mti/

me/ka/km/mz ie

15.30 181284 0979

-.-

sb0037 4 150 mtib1049

cooptourist-tervek

1984. december 18. - a cooptourist idej eredményeiről és jövő évi terveiről tartottak kedden sajtótájékoztatót az utazási iroda vezetői a budapesti szállóban. mint elmondták, a cooptourist idej forgalma várhatóan meghaladja a 2 milliárd forintot. a vállalat az idén is tovább tudta növelni - mintegy 6 százalékkal - konvertibilis bevételeit. az év során csaknem 600 ezren vették igénybe a cooptourist szolgáltatásait, 20 százalékkal többen, mint 1983-ban. külföldről 190 ezren érkeztek hazánkba, s 80 ezer magyar turista utazott a határokon túlra az utazási iroda szervezésében. a belföldi turizmusban is csaknem 80 ezren vettek részt, 10 százalékkal többen, mint a megelőző évben.

jövőre tovább bővítik az utazási ajánlatok körét: 35 országba 174 féle utat kínálnak. az utak 60 százalékának ára nem éri el a 6000 forintot, és mindössze egyötöde drágább 10 ezer forintnál. a legolcsóbb út 570, a legdrágább pedig 160 ezer forintba kerül.

-.-

huszonhét féle új programot kínálnak, s törekednek arra, hogy a legkeresettebb vidékekre, így például a bolgár és a jugoszláv tengerpartra minél többen eljuthassanak. nőtt a bolgár utak választéka, így például először ajánlanak a druzsba üdülőtelen programot. változatlanul széles a kínálat a már évek óta népszerű utakból, ilyen például a jaltai üdülés, a bécsi kirándulás, illetve az olasz tengerparti pihenés. nagy a választék az alsó-ausztriai üdülőutakból, valamint a különböző körutazásokból, illetve a szakmai programokból is. indonéziába, japánba, braziliába, indiába és - jövőre először - kínába is szerveznek utazást.

csaknem másfélszáz program közül válogathatnak azok, akik belföldön kívánják eltölteni szabadidejüket. külön utakat szerveznek a nemzetközi ifjúsági év alkalmából, melyekre a fiatalok kedvezményt kapnak. jónéhány falusi üdülést is ajánlanak, de a hegyvidéki pihenés, a gyógyturizmus, s a vízparti üdülés hívei is találhatnak kedvükre való programot.

jövőre elkészül a rege szálló új szárnya, s így csaknem kétszázal több vendéget tudnak majd fogadni. tovább bővül a hévízi napsugár üdülőszövetkezet, s az év második felében már várja az üdülőket a zalakarosi és a gyulai üdülőszövetkezet. /mti/

bi/fe/kö st ie
15.32 181284 2234

-.-

sb0038 4 150 mtib1050

a bőripari szakszervezet központi vezetőségének ülése

1984. december 18. - a bőripari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége keddi ülésén a bőr-, szőrme- és cipőipari vállalatok idei eredményeiről és jövő évi feladatairól tárgyalt. megállapította, hogy az iparág az idén összességében eredményesen dolgozott: a bőr- és a szőrmeipar 14 százalékkal, a cipőipar 5,3 százalékkal növelte termelését a tavalyihoz képest. a cipőiparnak azonban - elsősorban a szigetvári cipőgyár jelentős elmaradása miatt - nem sikerült teljesítenie konvertibilis elszámolású exporttervét. bőráruból és cipőből egyenletesebbé vált a belföldi ellátás, gyermekcipőből azonban továbbra sem tudják teljesen kielégíteni az igényeket.

a központi vezetőség rámutatott: eredményeiket a vállalatok jövőre csak akkor tudják növelni, ha a helyes bérarányok kialakítása mellett a jelenleginél nagyobb figyelmet fordítanak a munkafeltételek javítására. egyebek között ezt segíti a szakszervezet kezdeményezésére létrehozott ergonómiai laboratórium,

amelynek az ágazat valamennyi vállalata tagja. a laboratórium tudományos módszerekkel vizsgálja a munkahelyek kialakításának optimális módját, és azt, hogy miként befolyásolják a környezeti tényezők a dolgozók teljesítményét. az eredmények hasznosítása - bár közvetve - kihat a termelés színvonalára is.

a központi vezetőség hangsúlyozta, hogy a hatékonyság fokozásához nem a fizikai munka intenzitásának növelése, hanem a jobb munkaszervezés, az indokolatlan átállások megszüntetése, a kiszolgáló tevékenység, a karbantartás javítása szükséges. a szakszervezeteknek e feladatokban aktívan részt kell venniük, különösen azokon a területeken, ahol a dolgozók közvetlen érdekeit kell képviselniük. /mti/

öz/rj/sl/mz ie
15.45 181284 1765

-.-

sb0039 4 160 mtib1052

elhunyt pécsi László

1984. december 18. - pécsi László munkácsy-dijas és állami dijas textilművész 55 éves korában, december 16-án váratlanul elhunyt. temetéséről később intézkednek.

magyar képző- és iparművészek szövetsége
magyar népköztársaság művészeti alapja

x x x

pécsi László 1929. október 5-én született budapesten. az iparművészeti főiskolát 1954-ben végezte schubert ernő tanítványaként. a közönség és a szakma hamarosan felfigyelt alkotásaira, amelyekkel szinte minden nagyobb országos iparművészeti kiállításon részt vett. 1961-ben a csók galériában kollektív tárlaton mutatta be szövött lakástextiliáit: sajátos szürrealisztikus világu, érzékeny koloritású munkáit. több szálló és középület számára készített szőnyeget, gobelineket és függönyöket: munkái többek között a gellért és a royal szálló, valamint a fészek művészklub termeit díszítik.

munkásságát 1964-ben és 1972-ben munkácsy-dijjal, 1975-ben állami díjjal jutalmazták. /mti/
kp/fe/kö km ie
16.02 181284 1079

B/A

-.-

sb0040 4 130 mtib1053

kitüntetések /borsódi, lovasné/

1984. december 18. - a népköztársaság elnöki tanácsa borsódi györgynek, a szakszervezetek bács-kiskun megyei tanácsa vezető titkárnak több évtizedes eredményes munkássága elismerésül nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta. a kitüntetést sólyom ferenc, a szot titkára adta át.

lovas lászlónénak, a szakszervezetek budapesti tanácsa politikai főmunkatársának, a szakszervezeti mozgalomban végzett eredményes munkája elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta az elnöki tanács. a kitüntetést kovács károly, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára adta át. /mti/

rj/kö sl ie
16.04 181284 0741

--

sb0041 4 130 mtib1054

bírósg előtt a pilisvörösvári rablótámadók

1984 december 18. - kedden megkezdte a pilisvörösvári rablótámadók - oláh kálmán és társai - bűnyének tárgyalását a szentendrei városi bíróság. a büntett elkövetőit gyorsított eljárással, zárt tárgyaláson vonják felelőségre.

a vádirat szerint oláh kálmán 23, vastag jános 20, oláh józsef 18, horváth lajos 18, vastag györgy 23, horváth jános 19 éves és a fiatalok h. j., valamennyien csobánkai lakosok, november 9-én este lakóhelyükön két, rendszám nélküli motorkerékpárra ültek, hogy korábban megkezdett italozásukat egy pilisvörösvári diszkóban folytassák. az egyik járműre - amelyet a vezetői engedéllyel nem rendelkező vastag jános vezetett - hárman, a másikra, vastag györgy motorjára pedig - amelyet a tulajdonos engedélyével az ugyancsak jogosítvány nélküli oláh kálmán vezetett - négyen ültek fel. csobánka után, a pilisvörösvár felé vezető úton az elöl haladó motorkerékpárt megelőzte egy személygépkocsi, amelyben egy házaspár és 13 éves gyermeke utazott. vastag jános vissza akarta előzni, de ittassága miatt nem tudta kellőképpen megítélni a helyes oldaltávolságot, motorkerékpárja a gépkocsinak ütközött, majd felborult. az autó megállt, a vezetője kiszállt, hogy segítsen a bajba jutott motorosokon. a felborult motorozók azonban, az időközben odaérkezett másik motorkerékpár négy utasával együtt,

Bf

ütlegetni kezdték a gépkocsi vezetőjét, több súlyos sérülést okoztak neki. a férje segítségére siető asszonyt oláh kálmán és vastag jános megerőszakolta. eközben két társuk a kocsi kesztyűtartójából ellopták 72 ezer forintot, és több magnó-kazettát.

az ügyészség oláh kálmánt és társait különös kegyetlenséggel elkövetett súlyos testi sértés büntetével, illetve többek által elkövetett erőszakos közösülés, kifosztás büntetével, továbbá közlekedési vétségekkel vádolja.

a tárgyalás szerdán folytatódik. /mti/

gál/kz/mz ie

16.04 181284 1921

--

sb0042 4 150 mtib1055

magyar-norvég kereskedelmi megállapodás

1984. december 18. - magyar-norvég hosszulejárati kereskedelmi megállapodást írt alá kedden oslóban veress péter külkereskedelmi és asbjörn haugstvedt norvég kereskedelmi és hajózásiügyi miniszter. a megállapodás alapján megszűnnek az egyes magyar árukkal szemben norvégiában eddig fenntartott megkülönböztető mennyiségi korlátozások. a megállapodás 1989. december 31-ig van érvényben. az aláírásnál jelen volt sebestyén gábor magyarországi osló nagykövete.

a magyar külkereskedelmi miniszter norvég partnerével megbeszélést folytatott a magyar-norvég gazdasági kapcsolatok időszerű kérdéseiről és találkozott svenn stray norvég külügyminiszterrel.

veress péter kedden visszaérkezett budapestre. /mti/

pf/rj/sl/mz ie

16.07 181284 0786

Bf

--

sb0043 4 130 mtib1056

kitüntetés /mercs sándor/

1984. december 18. - a népköztársaság elnöki tanácsa mercs sándornak, az mszmp ii. kerületi bizottsága titkárának eredményes munkája elismeréseként a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. /mti/

-és/kö/bc/mz ie

16.08 181284 0272

--

sb0044 4 130 mtib1057

a várossá nyilvánítás tapasztalatai - népfront tanácskozás /1. rész/

1984. december 18. - az utóbbi másfél évtizedben hazánk településhálózata 24 új várossal gyarapodott. az ott élő lakosság életkörülményei lényegesen javultak, s megteremtődtek a további fejlesztések előfeltételei is - állapították meg a hazafias népfront országos elnöksége területfejlesztési albizottságának keddi ülésén, amelyen a várossá nyilvánítás tapasztalatait összegezték.

beluszky pál, az albizottság titkára rámutatott: a vitathatatlan eredmények mellett kedvezőtlen jelenségek is felszínre kerültek. ez elsősorban abban nyilvánult meg, hogy a kisebb települések - anyagi és egyéb lehetőségeiktől függetlenül is - arra törekedtek, hogy mielőbb megpályázhassák a városi rangot. a magasabb településfokozati besorolás révén ugyanis olyan összegekhez juthattak, amelyekkel a korábbinál gyorsabban fejleszthették infrastrukturájukat. ennek viszont az lett a következménye, hogy a fejlesztési célra rendelkezésre álló keretek túlnyomó többségét, mintegy 90 százalékát a városok fejlesztésére fordították; így visszavetették a kisebb településeken megkezdett, az ottani lakosság életkörülményeit javító munkálatokat. számítások szerint a városokban egy főre számítva hozzávetőlegesen négyszer-öttször annyi pénz jutott az infrastruktúra bővítésére, mint egyebütt. a merav előírások akadályozták a helyi igények következetesebb figyelembe vételét is; összevontak például falut egy tőle 16 kilométerre fekvő várossal, csupán azért, hogy elérjék az alsó határnak tekintett 8 ezres lélekszámot. másutt azért kezdtek nagyobb közösségi intézmények építésébe, mert ez is hozzátartozott a mérlegelési szempontokhoz.

BA

jelenleg a szabályozás új rendjének kidolgozása van napirenden, azt szorgalmazva, hogy az eddiginél rugalmasabban vehessék figyelembe a valós helyi igényeket, s a tanácsok akkor is megvalósíthatóak - a lakosság bevonásával kialakított - elképzeléseiket, ha nem folyamodnak a városi rangért. arra van tehát szükség, hogy a települések szerepköre összhangba kerüljön jogállásukkal, s nem megfordítva: a jogálláshoz keressék a szerepkört. így a mennyiségi szempontokat - következetes végrehajtás esetén - a minőségi szempontok váltánák fel.

a vitában felszólalók nyomatékosan rámutattak: a történelem során a települések mindig is önfejlődés révén jutottak, vagy nem jutottak hozzá bizonyos szerepkörökhöz. ezt a törvényszerűséget nem lehet, és nem szabad szem elől téveszteni a jövőben sem - magyarul: a helyi gazdasági önállóság függvénye legyen, hogy egyes településeken mire jut, illetve mire nem jut pénz. /folyt. köv./

-gi/ka/mz
16.19 181284 2646

--

sb0045 4 130 mtib1058

a várossá nyilvánítás tapasztalatai - népfront tanácskozás /2. rész/

arra is legyen joga a lakosságnak, hogy eldöntse: egyáltalán szándékában áll-e a városi fokozat megpályázása. ezzel kapcsolatban utaltak arra, hogy a központi akarat érvényesülésének is megfelelő mozgásteret kell szavatolni, s a központi érdekek és a helyi önállóság összhangja, ennek megőrzése a legfontosabb politikai feladatok egyike.

szóltak arról is, hogy a városi rang az utóbbi időben, ha nem is devalválódott, de mindenképpen átértékelődött. a jog- és hatáskörök emiatt túlságosan elaprózódtak. a legfrissebb elképzelések szerint a közeljövőben 140-ről 240-re nő az ilyen fokozatba besorolt települések száma, ami felveti annak szükségességét, hogy alaposan mérlegeljék: miként teremthető meg az ésszerű munkamegosztás feltételrendszere. a 240 városi jogú település másik hátránya, hogy felduzzad az apparátus, mind többen dolgoznak majd az ügyvitelben, s ez ellentétes törekvéseinkkel. /mti/

-gi/tr/bc/mz ie
16.26 181284 1005

BA

--

sb0046 4 160 mtib1059

megnyílt a régi képtár

1984. december 18. - kedden újra megnyitotta kapuit a közönség előtt a szépművészeti múzeum régi képtára: a gyűjteményt az első napon több százan keresték fel. a csaknem egy évig tartó felújítási és szerelési munkák végeztével ismét megnyílt képtárban a közönség immár frissen festett falak között, méltó környezetben csodálhatja az európai festészet klasszikus alkotásait.

a 23 tereméből és 18 kabinetből álló régi képtárban az európai festészet Magyarországon őrzött emlékeinek legszebb darabjai találhatóak: több mint 650, a xiv. és xviii. század között készült alkotás. a képtár alap gyűjteménye a századfordulón jött létre, amikor a magyar nemzeti múzeum neves magángyűjteményéből álló képtárát és az országos képtárát egyesítették. az anyag, amely 1906-tól van a szépművészeti múzeum tulajdonában, az évtizedek során adományok és vásárlások útján növekedett, s a múzeum immár világszerte híres gyűjteménnyel büszkélkedhet.

a régi képtárban két kép kivételével már helyükön vannak az elrabolt és immár restaurált festmények is: a két tintoretto-képen még dolgoznak a szakemberek. a gyűjteményt megosztva, a spanyol szárnyat délelőtt 10-től 13-ig, az olasz szárnyat délután 14-től 18-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

kp/kö/km/mz ie

16.30 181284 1293

--

sb0047 4 130 mtib1060 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1984. december 18. - nem működnek a jelzőlámpák - kábelzárlat miatt - a vi. kerületben, a népköztársaság utja és a bajza utca csomópontjában; pesterzsébeten a helsink utcában - a csepelre vezető felüljáró előtt - a városközpont felé vezető oldalon oszlopjavítás miatt.

Lezárták a pongrác uton - a villamoshid után - a kőbányai ut felé vezető oldalt. a váltakozó irányú forgalmat jelzőlámpa nem irányítja. a zalka máté téren, a városközpont felé vezető oldalon - a pongrác utnál - útszűkületen kell áthajtani, a jelzőlámpák sárgán villognak. a x. kerületi gyömrői uton a vaspálya utca előtt a külső sávot lezárták.



a vi. kerületben a bajosy-zsilinszky uton - az ó utca és a dessewffy utca után - felbontották a marx tér felé vezető külső sávot.

Óbudán, a vihar utcában - a bogdáni utnál - megsérült a víznyomócső, emiatt a vihar utcát keresztirányban felbontották. mindíg csak az egyik oldal szabad.

autóbuszok szállítják az utasokat az 50-as villamosok helyett szerdáról csütörtökre és szombatról vasárnapra virradó éjszaka 23.40 és 3.15 óra között. /mti/

sa bc nj ie
16.37 181284 1129

--

sb0048 4 130 mtib1061

a veszprém megyei tanács ülése - költségvetés

1984. december 18. - keddi ülésén a veszprém megyei tanács megvitatta és elfogadta az 1985. évi fejlesztési és költségvetési tervet. eszerint veszprém megye az ez évinél nagyobb összeget fordíthat a kórházi ellátásra, az iskolák technikai felszerelésére, valamint a kommunális ellátás fejlesztésére, ezen belül főleg a köztisztaságra, a parkfenntartásra.

a fejlesztési alapot a vi. ötéves terv céljainak megfelelően használják fel. egyebek között folytatják a veszprémi kórház rekonstrukcióját. a nagyszabású fejlesztés első szakasza az idén zárult, s a munkák eredményeként 300 ágyat bővült az intézmény, és lehetőség nyílt a szakellátás kiterjesztésére is. a rekonstrukció második szakasza jövőre indul, s várhatóan 1990-re fejeződik be. ez újabb 400 ágyat jelent. kiemelt feladatként kezelik a szociális otthonok bővítését. ennek megfelelően befejeződött a nyírlaki és a lesencetomaji rekonstrukció, s jövőre öt szociális otthonban folytatják a felújítást. ezeket követően 250-el több rászoruló helyezhetnek el az intézményeknél. jövőre megkezdik veszprémben a 250 ágyas új szociális otthon építését is, amely már a vii. ötéves tervidőszakban fejeződik be. épül a megyeközpontban az új gyermekvédelmi intézet, amely nemcsak átmeneti szállást ad a szorult helyzetbe került gyermekeknek, hanem hosszú távra otthont és foglalkoztatási lehetőséget is.

kiemelt feladatnak tartják veszprém megyében az iskolai hálózat szélesítését: jövőre 24 tantermes új általános iskola épül veszprémben, s bővül a balatonfüredi, a pápai, a balatonfőkajári, a



fűzfői és a pécselyi oktatási intézmény is. összesen 65 új általános iskolai teremben kezdhetik majd meg a tanítást 1985 őszén. bővül a középiskolák hálózata. tapolcán elkészült a 10 tantermes szakmunkásképző intézet, és bővítik a pápai intézeteket is.

folytatódik a veszprémi petőfi színház rekonstrukciója, papán pedig átadják rendeltetésének az új művelődési házat. /mti/

bév/nmé,ká/mz ie

16.39 181284 2015

-.-

sb0049 4 180 mtib1062

a csomagolva többet ér pályázat díjkiosztása

1984. december 18. - a csomagolva többet ér elnevezésű országos pályázat díjait kedden osztották ki budapesti a kisz kb székházában. szilágyi Antal, az ifjúsági szövetség osztályvezetője megnyitójában kiemelte: a mozgalomban egyre nagyobb hangsúlyt kap a gazdasági építőmunka segítése. az idén ebbe a tevékenységbe egyebek között négy, a népgazdasági kormányprogramokhoz kapcsolódó - országos pályázattal vonták be a fiatalokat.

a számítástechnika, a mikroelektronika, az anyag- és energiatakarékosság témakörökben meghirdetett pályázatokhoz hasonló sikere volt a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága, az ipari, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi, a belkereskedelmi és a külkereskedelmi minisztérium által kiírt csomagolástechnikai pályázatnak is. ezen 35 éven aluli fiatal szakemberek, tervezők, s az általuk vezetett kollektívák vehettek részt. a pályázaton lehetőséget teremtettek a csomagolás különféle területein új ötletek kidolgozására, vagy külföldi megoldások hazai viszonyokra való gazdaságos adaptálására.

a beküldött 61 alkotásból három egyéni és hat kollektív munkát díjaztak. a fődíjat a pécsi sopianae gépgyár kollektívája nyerte el. az egyéni pályázók alkotásait a zsűri hasonló díjjal nem jutalmazta. a kisz kb elismerő oklevelében részesült még öt alkotó kollektíva és négy egyéni pályázó.

a díjak átadását megelőzően a csomagolás helyzetéről, a vele kapcsolatos fejlesztési elképzelésekről hangzottak el előadások a fiatal szakembereknek. /mti/

-és/ka/bc/mz ie

16.46 181284 1579

-.-

sb0050 1 150 mtib1063

a textilipari szakszervezet központi vezetőségének ülése

1984. december 18. - a textilipari vállalatok az idén több mint 20 százalékkal növelték konvertibilis elszámoláshoz exportjukat, ami azért is figyelemreméltó, mert a létszám újabb két százalékkal csökkent - állapította meg keddi ülésén a textilipari szakszervezet központi vezetősége, amely az iparág eredményeiről és problémáiról tárgyalt. eredményeikhez hozzájárult, hogy egyenletesebbé vált az anyagellátás, s egyéb szervezési intézkedések is közre játszottak abban, hogy az egy órára jutó termelés 10 százalékkal növekedett az idén. a tervek teljesítéséhez igen sok túlórára is kénytelenek voltak felhasználni, ez azonban a szakszervezet véleménye szerint hosszabb távon nem jelenthet megoldást, mert a túlórák túlzottan igénybe veszik a dolgozókat. a központi vezetőség javasolja, hogy az ágazat vállalatai elsősorban a bedolgozó hálózat szélesítésével, rész munkaidősök foglalkoztatásával bővítsék kapacitásukat.

a textilipar jövő évi legfőbb feladata - az export idejének színvonalának fenntartásával - a belföldi ellátás javítása, a választék bővítése. a vállalatok azonban e feladatnak csak akkor tudnak eleget tenni, ha korszerűsítik termékösszetételüket, a jelenleginél jobban kihasználják a gyártmányfejlesztésben rejlő tartalékokat. a központi vezetőség felhívta a szakszervezet aktivistáit, hogy szorgalmazzák a kedvezőtlen feltételek között végzett munka nagyobb anyagi elismerését, valamint a teljesítmények és bérek közötti összhang erősítését. /mti/

öz/fe/sl/mz ie

17.11 181284 1557

-.-

sb0051 4 160 mtib1064

goldmanngyörgy emlékülés vecsésen

1984. december 18. - goldmanngyörgy mártírhalált halt kommunista szobrászművész születése 80. évfordulója alkalmából kedden megkoszorúzták vecsési szülőháza falán lévő emléktábláját. ezután a nagyközségi művelődési házban megrendezett emlékülésen méltatták munkásmozgalmi tevékenységét és képzőművészeti munkásságát. a művelődési házban ugyanezen a napon megnyílt emlékkiállításán

BT

bel

- 38 -

1984.12.18.

tizenhat szobrát, tizenkét rajzát, s életének a munkásmozgalmi muzeumban őrzött több dokumentumát tekinthetik meg az érdeklődők. a gyűjtemény az 1986-ban megnyíló vecsési goldmann emlékszoba alapját képezi. /mti/

vir/kz/mz ie

17.23 181284 0658

--

sb0052 4 150 mtib1065

szakmai nap a magyar divat intézetben

1984. december 18. - a divat gyártmányfejlesztői, tervezői számára kedden szakmai napot tartottak a magyar divat intézetben, ahol beszámoltak a szakembereknek a kgst-országok havannai divatértékeztetéséről. a közelmúltban tartott tanácskozáson az európai kgst-országok és kuba divat-szakemberei egyeztették középtávú gyártmányfejlesztési tervüket, piacpolitikájukat. emellett felvonultatták az 1986-ra ajánlott divatösszeállításukat. az 1975-ben indult és azóta folyamatosan bővülő együttműködés hozzájárul ahhoz, hogy a következő években a jelenleginél szélesebb legyen a szocialista országok közötti árucseré. jelenleg a divat irányítói modell-, anyagminta-, kellékeserével, a technológiai leírások kölcsönös átadásával igyekeznek választékossá tenni a divatot.

a keddi szakmai napon divatbemutatót vonultatták fel a kubai seregszemlén szerepelt magyar kollekciót a hazai szakembereknek. ezenkívül fotókon és műszaki dokumentációkon ismertették az 1986 évi divatirányzatot, amelynek jellemzője az elegáns, finom visszafogottság, a hosszú, keskeny sziluett. a választékosság a férfi divatra is érvényes. /mti/

őz/kö sl nj olt
17.30 181284 1194

BA

--

bel

- 39 -

1984.12.18.

sb0053 4 130 mtib1066

halálos közlekedési balesetek

1984. december 18. - heves megyében verpeléten kiss miklós 36 éves marós, helyi lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára, és ott villanyoszlopnak ütközött. a baleset következtében súlyos sérülést szenvedett, s a kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

székesfehérvár külterületén walter gallusch 29 éves gépkocsivezető, osztrák állampolgár, ternitzi lakos kamiongépkocsival hirtelen fékezés következtében átcuszott az uttest baloldalára, és ott összeütközött a vele szemben szabályosan haladó tehergépkocsival. mindkét jármű felborult és kigyulladt. a tehergépkocsi vezetője, borza sándor 35 éves, budapesti lakos és utasa, varga zoltán 28 éves rakodó, dumavarsányi lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kamion vezetője nem tartott kellő követési távolságot. a rendőrség eljárást indított ellene. /mti/

-és/kö/bc/mz olt

17.40 181284 0997

--

sb0054 4 180 mtib1067

időjárásjelentés

1984. december 18. - várható időjárás szerda estig:

átmenetileg mindenütt beborul az ég és előbb nyugaton, majd másutt is számítani kell esőre, északon ónos esőre, helyenként hóra. a dunántúlon az északnyugatra forduló szél megerősödik. a legmagasabb nappali hőmérséklet 0, 5 fok között alakul. /mti/

nj olt

17.41 181284 0347

--

sb0055 4 150 mtib1068

magyar-román belkereskedelmi megállapodás

1984. december 18. - selmeci lajosné és iurea constantin miniszterhelyettesek vezetésével budapestten tartotta ülését a magyar-román belkereskedelmi állandó munkacsoport. megállapították, hogy eredményesen fejlődnek a két ország közötti belkereskedelmi kapcsolatok, és évről évre dinamikusan fejlődik a magyar-román választékcseré-forgalom.

a tárgyalások végeztével kedden aláírták a jövő évi belkereskedelmi választék- és határmenti árucseré megállapodást. ennek értelmében 1985-ben a két ország kölcsönösen több mint 2 milliárd forint értékű árucikkét cserél. romániából egyebek közt különféle háztartási cikkek, butorok, játékok és ruházati termékek kerülnek a magyar üzletekbe és ezekért a hazai belkereskedelem kozmetikai cikkekkel, írószerekkel, kuktaedényekkel és ruházati termékekkel fizet.

a megállapodás aláírásánál jelen volt nicolae veres, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

mg nj st olt
18.01 181284 0994

--

sb0056 4 160 mtib1069

hidas antal irodalmi est

1984. december 18. - hidas antal születésének 85. évfordulója alkalmából, két nép költője címmel irodalmi estet rendeztek kedden a szovjet kultúra és tudomány házában.

a magyar írók szövetsége, valamint a magyar rádió közös műsorában botka ferenc irodalomtörténész, a petőfi irodalmi muzeum főigazgatója méltatta a kossuth-dijas alkotó sokoldalú munkásságát. az irodalmi est elsősorban hidas antal költészetéről nyújtott átfogó képet: a műveket berek katalin, bessenyei ferenc és oszter sándor tolmácsolásában hallhatta a közönség, s archiv felvételenél megszólalt maga a művész is.

a műsort a rádió is rögzítette, s azt a tervek szerint jövőre, a felszabadulás 40. évfordulója alkalmából sugározza majd. /mti/

kp/-vi/bc/mz olt

18.02 181284 0782

--

sb0057 4 130 mtib1070

fock jenő hazaérkezett madridból

1984. december 18. - kedden hazaérkezett madridból az mszmp küldöttsége, amely fock jenőnek, a központi bizottság tagjának vezetésével részt vett a spanyol szocialista munkáspárt 30. kongresszusán. a küldöttség tagja volt gecse attila, az mszmp kb munkatársa.

madridi tartózkodása során fock jenő megbeszélést folytatott simon sanchez monteroval, a spanyol kommunista párt végrehajtó bizottságának tagjával, a központi bizottság titkárával és találkozott a skp több más vezetőjével. /mti/

tr/-ár nj olt
18.04 181284 0558

--

sb0058 4 150 mtib2001 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. december 18. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	10 fok
london	10 fok
osló	3 fok
stockholm	1 fok
helsinki	-2 fok
berlin	5 fok
varsó	2 fok
leningrád	-4 fok
moszkva	-6 fok
kijev	1 fok
prága	4 fok
bécs	4 fok
róma	17 fok
madrid	13 fok
belgrád	7 fok
bukarest	8 fok
szófia	4 fok
athén	17 fok /mti/

st/mz olt
18.06 181284 0803

--

sb0059 4 150 mtib2002 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. december 18. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

tulnyomóan borult lesz az ég, eleinte még eső, a magasban hó várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 0, plusz 5, csütörtökön hajnalban -1, -6 fok között.

csehszlovákia:

tulnyomóan borult lesz az ég, eleinte eső, a magasban hó várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 0, plusz 5, csütörtökön hajnalban -1, -6 fok között.

szovjetunió:

borult idő várható havazással. a hőmérséklet szerdán kora délután 0 fok körül, csütörtökön hajnalban -2, -7 fok között.

románia:

borult idő várható, esőre, ónosesőre lehet számítani. a hőmérséklet szerdán kora délután 1, 6, csütörtökön hajnalban 0, -5 fok között.

jugoszlávia:

tulnyomóan borult lesz az ég, eső, ónoseső várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 2, 7 csütörtökön hajnalban -4, -1 fok között alakul /mti/

18.10 181284 1059

--

sb0060 1 130 mtib1071

Lázár györgy és havasi ferenc fogadta nyikolaj talizint

1984. december 18. - kedden az országházban Lázár györgy, a minisztertanács elnöke fogadta nyikolaj talizint, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesét, a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság szovjet tagozatának elnökét, aki a bizottság 32. ülészsaka alkalmából tartózkodik hazánkban.

a nap folyamán a szovjet vezetőt ugyancsak fogadta havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára.

a baráti légkörű megbeszéléseken részt vett marjai józsef miniszterelnök-helyettes, a bizottság magyar tagozatának elnöke. jelen volt vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

pf/mz olt
18.20 181284 0773

--

sb0061 1 130 mtib2004

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0082 mtib1045. sz. /biróság előtt a pilisvörösvári/ hírünk 2. bek. 21. sorától a szöveg helyesen:

... a férje segítségére siető asszonyt ketten durván bántalmazták. eközben két társuk a kocsikesztyűtartójából elloptott 72 ezer forintot, és több magnókazettát. a tárgyalás szerdán folytatódik.

/mti/ mz olt
20.01 181284 0480

32

--

sb0062 4 130 mtib2010

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. december 18. -

sb0001 kiegészítés az építésrendészeti bírság-rendelethez
 sb0002 több orion televízió és hifi-torony
 sb0003 új versenyforma a kendergyári üzemekben
 sb0004 új huskésztmények szolnokról, zalából
 sb0005 győri játékujdonságok
 sb0006 22 millió tubus tejtermékeknek
 sb0007 közműfejlesztések a iii. kerületben /1. rész/
 sb0008 közműfejlesztések a iii. kerületben /2. rész/
 sb0009 hétvégi üdülőteltelkek szolnokon
 sb0010 nevelési és kulturális központ
 sb0011 hungaroton-tervek
 sb0012 gyermekfilm-bemutatók a jövő év első hónapjaiban
 sb0013 kocsimúzeum mezőhegyesen
 sb0014 tanácsi félfogadás az ünnepek előtt
 sb0015 szemétszállítás az év végén a fővárosban
 sb0016 a szolnoki vár jubileuma
 sb0017 katalógus - az export ajánlásokból
 sb0018 apríték fűtésre
 sb0019 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0020 elhunyt vészits péter
 sb0021 az országgyűlés elé /1. rész/
 sb0022 az országgyűlés elé /2. rész/
 sb0023 somogy megye helységnevei
 sb0024 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0025 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0026 fészek áruház zalaegerszegen
 sb0027 kritikusok díja a rádióban
 sb0028 ifjusági küldöttség
 sb0029 parlamenti fenyőfaünnepség /1. rész/
 sb0030 parlamenti fenyőfaünnepség /2. rész/
 sb0031 a fővárosi tanács ülése /1. rész/
 sb0032 környezetvédelem - vas megye
 sb0033 a fővárosi tanács ülése /2. rész/
 sb0034 autósorszámok
 sb0035 táplálkozás - egészség /1. rész/
 sb0036 táplálkozás - egészség /2. rész/
 sb0037 cooptourist-tervek
 sb0038 a bőripari szakszervezet központi vezetőségének ülése
 sb0039 elhunyt pécsi lászló
 sb0040 kitüntetések /borsódi, lovasné/
 /folyt. köv./ mz
 20.56 181284 1640

6A

--

sb0063 4 180 mtib2011

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 bíróság előtt a pilisvörösvári ...
 sb0042 magyar-norvég kereskedelmi
 sb0043 kitüntetés /mercs sándor/
 sb0044 a várossá nyilvánítás tapasztalatai /1. rész/
 sb0045 a várossá nyilvánítás tapasztalatai /2. rész/
 sb0046 megnyílt a régi képtár
 sb0047 a főinform jelenté
 sb0048 a veszprém megyei tanács ülése
 sb0049 a csomagolva többet ér ...
 sb0050 a textilipari szakszervezet ...
 sb0051 goldman györgy emlékülés
 sb0052 szakmai nap az mdi-ben
 sb0053 halálos közlekedési balesetek
 sb0054 időjárásjelentés
 sb0055 magyar-román megállapodás
 sb0056 hidas antal - irodalmi est
 sb0057 focj jeno hazaérkezett ...
 sb0058 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0059 a környező országok időjárása
 sb0060 lázár györgy és havasi ferenc ...
 sb0061 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0062 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: sebestyén tibor
 izsák erika
 fehér péter
 oltványi ottó
 - v é g e -

/mti/ mz olt
 20.56 181284 1126

6A 21¹²

--

